Elternbrief 2/12

Liebe Eltern,

wieder geht ein Schuljahr zu Ende und viele Ereignisse liegen hinter uns, über die wir Sie hiermit informieren möchten:

· Der „Laufende Schulbus“ konnte im Februar, März, April und Juni  stattfinden - danke an alle begleitenden Eltern!  

· Im Jahrgang 3 wurden die Lernstandserhebungen (früher Orientierungsarbeiten) in den Fächern Mathematik und Deutsch geschrieben.

· Am 22.05.12 fanden die diesjährigen Waldjugendspiele am Habichtstein für die Klassen 3 der Grundschulen Ehlen, Dörnberg und Wenigenhasungen statt.

· Vom 02.05.12 bis 04.05.12 war die Klasse 4 mit ihrer Klassenlehrerin Frau Warner zur Radfahrausbildung auf der Jugendburg Sensenstein. Die abschließende praktische Prüfung im Realverkehr haben alle gemeistert.

· Das motorische Radfahrtraining für die Klasse 2 fand in der Zeit vom

· 04.05.12 bis 16.05.12 statt. Herzlichen Dank an Familie Feuring für die Bereitstellung ihrer Scheune zur Unterstellung der Fahrräder!

· Herzlichen Dank an Familie Gebhardt für ihre nette Einladung an Klasse 2 am 09.05.12 in ihren „Streichelzoo“.

· Eine große, gelungene Aufführung der beiden Grundschulen Ehlen und Dörnberg anlässlich der Aktion „40 Jahre Habichtswald“ fand am 13.05.12 zur Eröffnung des Freibades statt. Die Kinder beider Schulen trugen Lieder und Tänze vor und gestalteten einen Luftballonwettbewerb in den Farben der Gemeinde.

· Bei einem Besuch von Mitgliedern des Musikvereins Dörnberg erfuhren die Kinder der Klassen 3 und 4 Wissenswertes über den Umgang mit Blasinstrumenten und konnten im Anschluss verschiedene Holz – und Blechblasinstrumente – von der Querflöte bis zum Euphonium – ausprobieren.

· Die zukünftigen Erstklässler waren am 23.05.12 zum Schulkennenlerntag zu uns in die Schule eingeladen.

· Neben dem 1. Teilzertifikat („Bewegung und Mobilität“), das die Schule in 2011 erhielt, konnten wir vom Staatlichen Schulamt am 11.06.12 das 2. Teilzertifikat    („Umweltbildung“) im Rahmen einer Feierstunde in der Christine-Brückner-Schule in Bad Emstal in Empfang nehmen.

· Die diesjährigen Bundesjugendspiele fanden am 15.06.12 für alle Klassen statt. Es konnten 23 Ehrenurkunden und 25 Siegerurkunden verliehen werden. Viele Eltern haben sich an diesem Tag als Helfer zur Verfügung gestellt - herzlichen Dank hierfür!

· Die Klassen-Abschlussfahrt der Klasse 4 führte am 21.06.12 nach Fulda. Dort besuchten die Kinder die  Kinderakademie und den Dom.

· Ein großes Anliegen war es uns, an der hessenweiten Aktion „Sauberhafter Schulweg“ am 26.06.12 teilzunehmen:  ca  35 kg Müll wurden gesammelt und dann dankenswerterweise von Mitarbeitern des Bauhofes entsorgt!

· Ebenfalls am 26.06.12 war die Preisübergabe an die Sieger des Luftballonwettbewerbes anlässlich der Aufführung der beiden Grundschulen im Freibad Ehlen durch Herrn Raue, unseren Bürgermeister:

Fünf Kinder aus Ehlen und vier Kinder aus Dörnberg gehörten zu den Preisträgern 

(der weiteste Flug waren 151 km!!).

· Dank sagen möchten wir Frau Reupke, die es den Kindern wieder ermöglicht hat, die Bücherei jeden Mittwoch eine Stunde zu besuchen sowie Herrn Gerstheimer für seine Astronomie-AG.

· Alle nicht abgeholten Fundsachen werden der Kleiderkammer des Familienzentrums Fritzlar übergeben!

· Am letzten Schultag fand unser Sommerkreis mit der Verabschiedung der Viertklässler statt. Durch den außergewöhnlichen Einsatz unseres Hausmeisters, Herrn Heil, war es möglich, die vom Förderverein gespendete Kletterwand doch noch vor den Ferien einzuweihen!

· Das Betreuungsangebot an unserer Schule wurde durch die Gemeinde HBW neu 

organisiert:

Die Regelbetreuung findet von 11.30 Uhr – 13.30 Uhr in der GS Dörnberg statt.

Wer eine Nachmittagsbetreuung bis 16.00 Uhr wünscht, kann zwischen verschiedenen Leistungspaketen wählen – diese findet dann in der GS in Ehlen statt. Nähere Informationen gibt das Sekretariat der Schule (Dienstag und Donnerstag von 8.00 – 12.00 Uhr) bzw. sind auf der Homepage der Gemeinde ersichtlich.

Der 1. Schultag nach den Ferien  beginnt für die Klassen 2 - 4 am Montag, dem 13.08.12 um 8:00 Uhr mit einem Schulgottesdienst. Der Treffpunkt für alle ist in der Kirche, danach gehen alle gemeinsam zur Schule. Der Unterricht endet an diesem Tag um 11:20 Uhr. Am Dienstag, dem 14.08.12 haben die Klassen 2 - 4 von der 1. – 4. Stunde Unterricht bzw. nehmen an der Einschulungsfeier teil. Am Mittwoch, dem 15.08.12 ist für alle Klassen 1. – 4. Stunde Klassenlehrer–Unterricht!  Der aktuelle Stundenplan für das kommende Schuljahr ist dann ab Donnerstag, dem 16.08.12 gültig!

Unseren Viertklässlern wünschen wir in den weiterführenden Schulen viel Erfolg!

 Ihnen und Ihren Kindern wünschen wir erholsame und sonnige Ferien!

Das Kollegium der Grundschule Dörnberg

